

ОСНОВНЫЕ ТЕКСТЫ СЛУЖБЫ И ПЕСНОПЕНИЯ ДЛЯ ОБЩЕНАРОДНОГО ПЕНИЯ

Неделя 10-я по Пятидесятнице, глас 1. Прав. Евдокима Каппадокийнина

Предпразднство Происхождения Честных Древ Животворящего Креста Господня

ЛИТУРГИЯ

1-й антифон:

БЛАГОСЛОВИ, ДУШЕ МОЯ, ГОСПОДА, Благословен еси, Господи.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его.

Благослови, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его.

Очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя.

Избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами.

Исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя.

Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив.

Благослови, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его.

Благословен еси, Господи.

2-й антифон:

ХВАЛИ, ДУШЕ МОЯ, ГОСПОДА.

Восхваляю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь.

Не надейтесь на князи, на сыны человеческия, в них же несть спасения.

Изыдет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его.

Блажен, емуже Бог Иаковль помощник его, упование его на Господа Бога своего, сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них;

хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим.

Господь решит окованныя; Господь умудряет слепцы;

Господь возводит низверженныя; Господь любит праведники;

Господь хранит пришельцы, сира и вдову примет и путь грешных погубит.

Воцарится Господь во век. Бог твой, Сионе, в род и род.

ЕДИНОРОДНЫЙ СЫНЕ, и Слове Божий, безсмертен Сый, и изволивый спасения нашего ради воплотиться от святыя Богородицы и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечивыйся, распныйся же Христе Боже, смертью смертью поправый, Един Сый Святыя Троицы, прославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.

Блаженны:

ВО ЦАРСТВИИ ТВОЕМ ПОМЯНИ НАС, ГОСПОДИ, егда приидеши во Царствии Твоем.

Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

Блажени кротцыи, яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.

Блажени милостивии, яко тии помиловани будут.

Блажени чистии сердцем, яко тии Бога узрят.

Блажени миротворцы, яко тии сынове Божии нарекутся.

Блажени изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени есте, егда поносят вам, и изженут, и рекут всяк зол глагол, на вы лжуще Мене ради.

Радуйтеся и веселитесь, яко мзда ваша многа на небесех.

Во время малого входа с Евангелием:

ПРИИДИТЕ, ПОКЛОНИМСЯ и припадем ко Христу.

Спаси ны, Сыне Божий, воскресый из мертвых, поющая Ти: Аллилуия.

Тропарь Воскресный, глас 1:

КАМЕНИ ЗАПЕЧАТАНУ от иудей/ и воином стрегущим Пречистое Тело Твое,/ воскресл еси тридневный, Спасе,/ даруяй миру жизнь./ Сего ради силы Небесныя вопияху Ти, Жизнодавче:/ слава Воскресению Твоему, Христе,/ слава Царствию Твоему, // слава смотрению Твоему, еди́не Человеколю́бче.

Не используйте листы с богослужебными текстами в хозяйственных нуждах.

Тропáрь Креста, глас 1:

Спаси́, Го́споди, лю́ди Твоя́/ и благослови́ достоя́ние Твое́,/ победы́ на сопроти́вныя да́руя// и Твое́ сохра́няя Кресто́м Твои́м жи́тельство.

Тропáрь прав. Евдоки́ма, глас 4:

От земли́ воззва́вый тя к Небе́сным селéнием/ соблюда́ет и по сме́рти невре́димо тéло твоё, свя́те Евдоки́ме:/ ты бо в целомудрии́ и чи́стом жи́тельстве, блаже́нне,/ жи́тельствова́л еси́, не оскверни́в плóти.// Те́мже со дерзнове́нием моли́ Христа́ Бо́га спасти́ся нам.

Конда́к Воскресный, глас 1:

Воскрéсл еси́, я́ко Бог, из грóба во сла́ве,/ и мир совоскреси́л еси́;/ и естество́ челове́ческое я́ко Бо́га воспева́ет Тя, и сме́рть исче́зэ;/ Ада́м же лику́ет, Влады́ко;/ Ева́ ны́не от уз изба́вляема ра́дуется, зову́щи:// Ты еси́, Иже всем пода́я, Христé, воскресе́ние.

Конда́к прав. Евдоки́ма, глас 2:

Вы́шних желáя, с вы́шними совокупля́ясь,/ и колесни́цу о́гненную, Божéственными́ восхожде́ными добродéтелей, соверши́л еси́ ду́шу,/ преблаже́нне Евдоки́ме,/ на земли́ пожив, я́ко Безплóтен,// Жи́ждителю́ всех благоугоди́л еси́.

Конда́к Богороди́цы, глас 6:

Предста́тельство христиáн непосты́дное,/ ходáтайство ко Творцу́ непрелóжное,/ не прэ́зри грéшных молéний гласы́,/ но предвари́, я́ко Благáя,/ на по́мощь нас, véрно зову́щих Ти;/ ускори́ на моли́тву и потщи́ся на умоле́ние,// предста́тельствующи́ при́сно, Богороди́це, чту́щих Тя.

К Коринфя́нам / послание́ св. апосто́ла Павла́ (гл. 4:9–16)

[Рядовое]:

Братия, нам, последним посланникам, Бог судил быть как бы приговоренными к смерти, потому что мы сделались позорищем для мира, для Ангелов и людей. Мы безумны Христа ради, а вы мудры во Христе; мы немощны, а вы крепки; вы в славе, а мы в бесчестии. Даже доныне терпим голод и жажду, и наготу и побои, и скитаемся, и трудимся, работая своими руками. Злословят нас, мы благословляем; гонят нас, мы терпим; хулят нас, мы молим; мы как сор для мира, как прах, всеми попираемый доныне. Не к постыжению вашему пишу сие, но вразумляю вас, как возлюбленных детей моих. Ибо, хотя у вас тысячи наставников во Христе, но не много отцов; я родил вас во Христе Иисусе благовествованием. Посему умоляю вас: подражайте мне, как я Христу.

Евангелие́ от Матфе́я (гл. 17:14-23)

[Рядовое]:

В то время подошел к Иисусу человек некий и, преклоняя пред Ним колени, сказал: Господи! помилуй сына моего; он в новолуния беснуется и тяжело страдает, ибо часто бросается в огонь и часто в воду, я приводил его к ученикам Твоим, и они не могли исцелить его. Иисус же, отвечая, сказал: о, род неверный и развращенный! доколе буду с вами? доколе буду терпеть вас? приведите его ко Мне сюда. И запретил ему Иисус, и бес вышел из него; и отрок исцелился в тот час. Тогда ученики, приступив к Иисусу наедине, сказали: почему мы не могли изгнать его? Иисус же сказал им: по неверию вашему; ибо истинно говорю вам: если вы будете иметь веру с горчичное зерно и скажете горе сей: "перейди отсюда туда", и она перейдет; и ничего не будет невозможного для вас; сей же род изгоняется только молитвою и постом. Во время пребывания их в Галилее, Иисус сказал им: Сын Человеческий предан будет в руки человеческие, и убьют Его, и в третий день воскреснет.